3A8 Activité 4 : Une sixieme crise biologique ?

@ Probléme : Existe-t-il une « 6™ crise biologique » ? Quelles en sont les causes ?

» Vous pourrez retrouver cette activité sur BZHSVT
> CE TRAVAIL EST EVALUE !
» Objectifs :
v’ S’informer grace aux documents proposés pour répondre au probléme
v Répondre au premier probléme sous la forme d’un texte ou construire un tableau : dans une
premiere colonne, tu noteras ce qui te permet de dire « oui » et dans une seconde, ce qui te
permet de dire « non ».
v Réponds en quelques lignes a la seconde question en citant au minimum 4 causes.

Document 1 : Article d’un site Internet

Actuellement, la perte de biodiversité et les
changements dans I'environnement qui y sont liés
sont plus rapides qu'a aucune période de I'histoire
de I'numanité.

De nombreuses populations animales et végétales
sont en déclin, que ce soit en termes de nombre
d'individus, d'étendue géographique, ou les deux.
La disparition d'especes fait partie du cours naturel
de I'histoire de la Terre. Cependant, l'activité
humaine a accéléré le rythme d'extinction, qui est
au moins 100 fois supérieur au rythme naturel
d'extinction, un rythme qui ne cesse d'augmenter,
certains biologistes renommés comme E.O. Wilson
parlent de 1000 fois !

Résultat : I'extinction actuelle, provoquée par les activités humaines, est comparable a une crise biologique majeure
puisque d'ici a 2050, on considére que 25 a 50 % des espéces auront disparu.

Source : https://www.notre-planete.info

Document 2 : Le réchauffement climatiqgue global

Graphique représentant les variations de la température moyenne de la Terre de 1880 a 2020
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Document 3 : Schéma représentant la diminution de la biodiversité

Rl B <<

IPV = Indice Planéte Vivante (Indicateur de la diversité des vertébrés dans le monde)

Document 4 : Une crise a huancer ?

De tout temps, des variations de température ont eu lieu sur Terre. En effet, notre planéte a connu des périodes
glaciaires (périodes trés froides ou la Terre pouvait étre recouverte de glace) et des périodes interglaciaires, chaudes.
Actuellement, la Terre vit une période interglaciaire donc il pourrait sembler normal que les températures augmentent.
Cependant, ces périodes glaciaires et interglaciaires durent plusieurs millions d’années. Or, actuellement, les

températures augmentent tres rapidement a I'échelle de guelques dizaines a centaines d’années.

La communauté scientifigue ne s’intéresse qu’a certaines espéces et familles mais pas assez a la globalité de la
biodiversité. Ainsi, il est possible d’observer une diminution du nombre d’individus chez certaines especes (voir doc 3)
ou encore une disparition de certaines especes voire de certaines familles d’étres vivants mais il est impossible d’en
conclure de méme pour le grand groupe des bactéries.

Individu -> Espéce -> Famille -> Biodiversité

Un autre probléme de taille : sur le graphique ci-dessous, la disparition d’especes commence a partir du début de
I'industrialisation. Coincidence ou biais ? Il serait logique de se dire que depuis que I'Homme pollue, des espéces
disparaissent. Mais ce n’est pas si simple. En effet, parallelement a I'essor des industries, les sciences progressent
également de fagon significative. Les scientifiques commencent a échantillonner toutes les espéces rencontrées et a
noter celles qui disparaissent avec le temps. Aucune recherche avant l'industrialisation n’a été effectuée car cela
n’intéressait pas encore la communauté scientifique.

La communauté scientifique est longtemps restée tres
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